



辛丑年五月初二  
2021年6月11日 星期五

电子版:www.zjgrbb.com  
电子邮件:zjgrbb@163.com  
国内统一刊号:CN33-0018  
邮发代号:31-2 总第11839号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

地址:杭州市学院路117号 邮编:310012

## 中共中央 国务院 关于支持浙江高质量发展 建设共同富裕示范区的意见 (2021年5月20日)

新华社北京6月10日电 共同富裕是社会主义的本质要求,是人民群众的共同期盼。改革开放以来,通过允许一部分人、一部分地区先富起来,先富带后富,极大解放和发展了社会生产力,人民生活水平不断提高。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央不忘初心、牢记使命,团结带领全党全国各族人民,始终朝着实现共同富裕的目标不懈努力,全面建成小康社会取得伟大历史性成就,特别是决

战脱贫攻坚取得全面胜利,困扰中华民族几千年的绝对贫困问题得到历史性解决,为新发展阶段推动共同富裕奠定了坚实基础。党的十九届五中全会对扎实推动共同富裕作出重大战略部署。实现共同富裕不仅是经济问题,而且是关系党的执政基础的重大政治问题。共同富裕具有鲜明的时代特征和中国特色,是全体人民通过辛勤劳动和相互帮助,普遍达到生活富裕富足、精神自信自强、环境宜居宜业、社会和谐和睦、公共服务普及普惠,实现人的全面发展和社会全面进步,共享改革发展成果和幸福美好生活。随着我国开启全面建设社会主义现代化国家新征程,必须把促进全体人民共同富裕摆在更加重要的位置,向着这个目标更加积极有为地进行努力,让人民群众真真切切感受到共同富裕看得见、摸得着、真实可感。

当前,我国发展不平衡不充

足、精神自信自强、环境宜居宜业、社会和谐和睦、公共服务普及普惠,实现人的全面发展和社会全面进步,共享改革发展成果和幸福美好生活。随着我国开启全面建设社会主义现代化国家新征程,必须把促进全体人民共同富裕摆在更加重要的位置,向着这个目标更加积极有为地进行努力,让人民群众真真切切感受到共同富裕看得见、摸得着、真实可感。

(下转第4版)

## 安全生产法新修改 加大对生产经营单位及负责人违法处罚力度

新华社北京6月10日电 10日闭幕的十三届全国人大常委会第二十九次会议对安全生产法进行了修改。新修改的安全生产法进一步加大对生产经营单位及其负责人安全生产违法行为的处罚力度。

针对安全生产领域“屡禁不

止、屡罚不改”等问题,新修改的安全生产法加大对违法行为恶劣的生产经营单位关闭力度,依法吊销有关证照,对主要负责人实施职业禁入。新修改的安全生产法还规定,负有安全生产监督管理职责的部门应当加强对

生产经营单位行政处罚信息的及时归集、共享、应用和公开,对生产经营单位作出处罚决定后7个工作日内在监督管理部门公示系统予以公开曝光,强化对违法失信生产经营单位及其有关从业人员的社会监督,提高全社会安全生产诚信水平。

此外,针对平台经济等新兴行业、领域出现的安全生产新情况,以及一些当前安全生产工作中面临的突出问题,新修改的安全生产法也增加了相关规定。

## 国家绿色技术交易中心在杭揭牌 五年内或可撬动 万亿元绿色产业

本报讯 记者曾晨路 见习记者李凡 通讯员陈丽莎、郑卓凡报道 “碳达峰、碳中和”是一场广泛而深刻的经济社会系统性变革,影响因素繁多,其中技术创新是关键因素和核心动力。6月9日,我国首个国家绿色技术交易中心在杭州正式揭牌。当天,包括“二氧化碳捕集与资源化利用技术”等在内的第一批30项技术成果正式上架,等待买家。随着交易中心的运转,将大大激发我省乃至全国的绿色技术创新活力,为实现“碳达峰、碳中和”目标提供重要技术支撑。

“大学作为技术创新的源头,如何跟企业有效结合,绿色技术交易中心就是一个很好的载体。”浙江大学能源工程学院教授、博士生导师方梦祥介绍,在交易中心上架的“二氧化碳捕集与资源化利用技术”就是由浙江大学能源清洁利用国家重点实验室研发的,该项技术可以帮助燃煤电厂解决改造时碰到的二氧化碳高排

放等难题。

据介绍,有了国家绿色技术交易中心,科研机构、高校、企业、个人等只要拥有相应的绿色技术,即可通过交易平台发布相关绿色技术。而高耗能企业和有绿色转型需求的企业,可以通过平台了解、“选购”自己需要的绿色技术。

除此之外,该交易中心还是信息集散地和绿色技术产生地,将聚焦我国低碳转型中的关键技术,引导我国绿色技术创新,加速成果转化应用,培育壮大绿色技术创新主体,增强我国在绿色技术领域的“造血功能”。规划在5年内,力争引导创建100个绿色技术创新引领工程,100个绿色产业集聚区、300个绿色技术示范基地,推动培育300个绿色技术创新龙头企业,催生1000项以上绿色创新技术、转化推广2000项以上绿色创新技术,撬动万亿元绿色产业生态。到2030年,建成我国绿色技术创新体系示范样板,推动实现“碳达峰、碳中和”。

## 民族一家亲 粽香迎端午



昨日,仙居县志愿者与少数民族同胞正在包粽子。当日,仙居县爱心助老协会与仙居县少数民族联谊会联合举行“民族团结一家亲 爱心粽飘香迎端午”活动,组织在当地工作的部分少数民族同胞与志愿者一起包

通讯员王华斌 摄

### 劳动创造幸福

## 骆志荣:一张纸中见人生

奋斗心声:通过钻研和琢磨,实现产品的从无到有、从优到精,这是我的责任和使命。



骆志荣潜心钻研中。

记者曾晨路报道 一粒沙中看世界,一张纸中见人生。骆志荣的人生与“纸”情缘深厚。1988年进

入造纸行业,1997年加入浙江仙鹤特种纸有限公司,至今在造纸行业耕耘了30多年。劳模精神、劳动精

神、工匠精神在他身上闪耀。

技术创新是推动企业发展的原动力。身为浙江夏王纸业有限公司(德国夏特装饰纸股份公司和仙鹤股份有限公司共同投资成立的合资企业)的技术总监、高级工程师,骆志荣对技术创新极为看重。因为技艺精湛、乐于钻研,他常常受命主持新产品开发、工艺革新等工作。

“我就是比较喜欢研究,1988年进入造纸行业以来,就一直在一线。”骆志荣说,造纸的难度一言难尽,不同的纸有不同的难度,所要求的工艺也不同,非常复杂。仅是原料的组成,他就要每天琢磨,在不断的实验中归纳出一些规律,找到最佳的配方,是一个从无到有的过程。

2004年进入“夏王纸业”以来,凭借着这种“拓荒牛”的精神,

骆志荣带领团队实现了“夏王纸业”特种纸年产能从3万吨提升至30万吨,国外占有率达到30%。从无到有,从弱到强,“夏王纸业”在深耕市场中实现“华丽转身”,发展为全球领先的装饰原纸生产企业,年生产功能型装饰原纸基材料产品200余种,填补了国内多项空白,市场占有率达到30%。

深耕造纸行业30多年,骆志荣深知发展要跟上时代的节奏。近年来,在他的带领下,每年都有几十种新产品投放市场,企业新研发的同步压花原纸成为全球首创,装饰面实现3D效果,可实现仿生木纹等装饰效果,得到了市场的广泛青睐。他说,“定制化、个性化是趋势,产品研发要紧跟市场。”

但他谦逊如初,问及荣获全国五一劳动奖章的感触时,他只有一句,“这是公司的荣誉和团队的力量。”

关注市场需求,更要掌握话语

权,作为业内共同语言的“标准”,骆志荣主持完成了《人造板饰面专用原纸》“品字标”团体标准,并于2016年发布实施,这是行业内首张金名片,不仅是产品高品质的标志,同时也印证了企业的隐形冠军地位。公司生产的人造板饰面专用原纸获得“品字标”浙江制造产品认证证书,成为衢州市首批、衢江区首个取得浙江制造品牌认证的企业。

一个产品从问世到被市场认可,经历着从无到有、从有到优、从优到精的过程,人也一样。20多年来,骆志荣与企业共同成长,先后荣获浙江工匠、衢州市劳动模范等荣誉称号。

但他谦逊如初,问及荣获全国五一劳动奖章的感触时,他只有一句,“这是公司的荣誉和团队的力量。”

## “数字贸易之光”闪耀 浙江数字贸易展开幕

本报讯 记者张浩星报道 近日,浙江数字贸易展正式开幕,来自浙江的数字贸易企业携带新产品、新技术、新服务亮相,集中展示了浙江数字贸易的前沿动态。值得关注的是,这是第二届中国—中东欧国家博览会首次设立浙江数字贸易展。

本次展会以数字变革新发展为主题,分为数字制造、数字通讯、数字金融、数字教育、跨境电商、数字医疗、数字供应链、数字文旅八大板块,总计34家企业参展。

在展览现场,杭州医趣科技有限公司带来了全球首发的可以测心率的家用网络摄像头和24小时5G视频私人医生服务,百度云智基地的无人驾驶和问号车吸引不少人驻足。

随着新一代技术快速发展,服务贸易背后指向了技术、金融、数据、知识产权等。跨知通是一家“互联网+知识产权”的跨境知识产权服务平台,这次展会推出新品最小模块的植物工厂,用一个机器集成整体植物工厂的核心技术。现场还展示SimpleChain链盒应用领域,观众可以体验新数字经济的区块链“黑科技”。

记者注意到,除了展示“黑科技”,企业也紧紧抓住贸易便利化的机会,借此次展览搭建“机遇之桥”,通过线上直播、新品首发等方式,拥抱中东欧国际市场。

现场还设立线上直播间,

在TIKTOK海外抖音平台进行产品直播和企业推广,助力15家企业及14款产品推广到海外,向中东欧国家推荐浙江省内品牌产品,助力浙江品牌打开中东欧市场。

当天,还发布了《浙江省服务贸易发展“十四五”规划》。

根据规划,在构建“双循环”新发展格局中,浙江将全面深化服务贸易创新发展,打造成为新兴服务外包集聚区、技术贸易创新区、文化贸易先行区、制度探索领航区。以数字化为驱动,推动服务贸易数字化转型和数字贸易易展。

本次展会以数字变革新发展为主题,分为数字制造、数字通讯、数字金融、数字教育、跨境电商、数字医疗、数字供应链、数字文旅八大板块,总计34家企业参展。

在展览现场,杭州医趣科技有限公司带来了全球首发的可以测心率的家用网络摄像头和24小时5G视频私人医生服务,百度云智基地的无人驾驶和问号车吸引不少人驻足。

随着新一代技术快速发展,服务贸易背后指向了技术、金融、数据、知识产权等。跨知通是一家“互联网+知识产权”的跨境知识产权服务平台,这次展会推出新品最小模块的植物工厂,用一个机器集成整体植物工厂的核心技术。现场还展示SimpleChain链盒应用领域,观众可以体验新数字经济的区块链“黑科技”。

记者注意到,除了展示“黑科技”,企业也紧紧抓住贸易便利化的机会,借此次展览搭建“机遇之桥”,通过线上直播、新品首发等方式,拥抱中东欧国际市场。

现场还设立线上直播间,